



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова» МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ



Директор кандидат медицинских наук, доцент, отличник здравоохранения
Николай Михайлович Гоголев

677013, Республика Саха (Якутия), г. Якутск, ул. Ойунского, 27

Телефоны администрации:

Директор Гоголев Николай Михайлович	(41112) 496-765
Зам. директора по учебной работе Дмитриева Саргылана Михайловна	(41112) 496-826
Зам. директора по научной работе Слепцова Снежана Спиридоновна	(41112) 496-765
Зам. директора по клинической работе Сыдыкова Любовь Ахмедовна	(41112) 496-765
Декан факультета последипломного обучения врачей Протопопова Анна Ивановна	(4112) 363-489

E-mail: mi@s-vfu.ru

Сайт: www.s-vfu.ru/universitet/rukovodstvo-i-struktura/instituty/mi

Обучение в вузе проводит опытный профессорско-преподавательский состав – на 22 кафедрах института трудятся 318 преподавателей, имеющих практический опыт, среди которых 36 докторов наук, 114 кандидатов наук, 23 профессора, 81 доцент. 11 сотрудников института – почетные работники высшего профессионального образования РФ, один – заслуженный работник высшей школы РФ, двое – заслуженные деятели науки РФ, один – заслуженный работник здравоохранения РФ, 15 награждены нагрудным знаком «Отличник здравоохранения», двоим присвоено почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации». В коллективе образовательного учреждения – четыре академика Академии наук Республики Саха (Якутия), восемь преподавателей являются лауреатами республиканских премий.

В период 2000-х в вузе стартовало обучение по специальностям «сестринское дело», «медико-профилактическое дело», были организованы центр практических умений, отделение фармации, учебный центр практических навыков и медицинских виртуальных образовательных технологий, распахнула двери собственная клиника, вошел в строй корпус аккредитационно-симуляционного центра.

Медицинский институт всегда шагал в ногу со временем во многом потому, что его возглавляли выдающиеся деятели здравоохранения, науки и высшего медицинского образования. Одна из них – доктор медицинских наук, профессор П. Г. Петрова. Пальмира Георгиевна талантливо руководила вузом в течение 20 лет.

За прошедшие десятилетия в институте сформировалась четырехуровневая система образования. Начинается она с предметного и профориентационного обучения школьников на базе Малой медицинской академии, переходит в компетентностную и профессиональную подготовку студентов с содействием в трудоустройстве, а после выпуска специалиста с допуском к профессиональной деятельности сопровождение медицинских работников продолжается в системе непрерывного профессионального образования.

Малая медицинская академия играет большую роль в подготовке будущих специалистов здравоохранения – за период 1993–2020 годов ее выпуск составил 1233 человека, 1011 (84%) из которых стали студентами медицинских вузов и сузов Якутии, других российских регионов. Среди воспитанников Малой меакадемии – врачи и медицинские работники среднего звена высших квалификационных категорий, отличники здравоохранения, пять докторов и 35 кандидатов наук. Преподаватели вуза



Симуляционный центр. Зал реанимации



Научный спор в лаборатории клеточных технологий и регенеративной медицины

сотрудничают с 25 школами, где действуют профильные медико-биологические классы. Кроме вчерашних школьников, студентами мединститута становятся выпускники Якутского базового медицинского колледжа, где также проводят обучение преподаватели университета.

Сегодня подготовка специалистов ведется по пяти направлениям специалитета: «лечебное дело», «педиатрия», «стоматология», «медико-профилактическое дело», «фармация»; по направлению бакалавриата – по специальности «сестринское дело», программе СПО «Сестринское дело», в магистратуре – «общественное здравоохранение». Последипломное обучение в вузе можно пройти по 40 специальностям ординатуры и по 17 специальностям аспирантуры.

Образовательные программы Медицинского института включают вариативные части дисциплины, разработанные с учетом собственных исследований практического опыта, например «Патология человека на Севере», «Адаптация человека на Севере», «Клиническая ревматология», «Нейродегенеративные заболевания», по всем клиническим дисциплинам рассматриваются региональные особенности течения заболеваний. Преподаватели вуза владеют широким спектром образовательных методик, используют в процессе обучения методики мозговых штурмов, кейс-стади, креативных групп и рефлексии. Большой вклад в практико-ориентированную подготовку врачей вносят также симуляционное обучение и цифровые технологии.

В составе Медицинского института действуют научно-исследовательский центр, учебные научно-исследовательские лаборатории: клеточных технологий и регенеративной медицины, «Молекулярная медицина и генетика человека». Коллектив последней под руководством доктора медицинских наук Н. Р. Максимовой в 2021 году удостоился Всероссийской премии лучшим врачом России «Признание» за создание нового метода диагностики. Научные исследования и практико-ориентированное обучение проводятся сегодня на 36 клинических базах.

Институт выступил организатором Медицинского консорциума Республики Саха (Якутия), входит в состав медицинского кластера «Восточный», объединяющего девять медицинских вузов Дальнего Востока, активно сотрудничает с 16 российскими и девятью зарубежными научно-исследовательскими и образовательными организациями. Среди достижений преподавателей и студентов – высокие результаты на студенческих всероссийских олимпиадах с международным участием, подтвержден-



Учимся вязать хирургические узлы...



«Вы подставили плечо государству и обществу!» Директор клиники Медицинского института кандидат медицинских наук В. Г. Аммосов и доцент кандидат медицинских наук Е. К. Попова со студентами, работавшими в разгар пандемии COVID-19 в красных зонах

ный РОСОМЕД II уровень симуляционно-аккредитационного центра, третье место в России и 319 место в мире в международном предметном рейтинге по медицинским наукам Round University Ranking (2020 год).

Ежегодно по программам специалитета, бакалавриата, магистратуры в Медицинском институте обучаются более 1500 студентов, 365 ординаторов и 64 аспиранта, из них около 200 иностранных граждан из девяти стран дальнего и ближнего зарубежья. В общей сложности с 1957 года здесь подготовлено более 8000 врачей.



Институтская клиника

Медицинский институт – одно из самых крупных структурных подразделений Северо-Восточного федерального университета имени М.К. Аммосова. Это современный и конкурентоспособный медицинский научно-образовательный центр, обеспечивающий медицинскими кадрами российский Дальний Восток, органично интегрированный в реализацию программ инновационного развития мегарегиона.

История вуза берет начало с открытия в 1957 году медицинского отделения при естественном факультете Якутского государственного университета. Уже три года спустя отделение было реорганизовано в медицинский факультет, а еще через три года состоялся первый выпуск врачей – 54 молодых доктора покинули стены вуза и влились в коллективы лечебно-профилактических учреждений региона. В 1993 году факультет успешно прошел первую государственную аттестацию Минвуза РСФСР и был реорганизован в Медицинский институт в составе Якутского государственного университета им. М.К. Аммосова.

В 90-е годы прошлого столетия в институте один за другим открылись педиатрическое отделение, лечебный факультет, специальность «стоматология», факультет последипломного обучения врачей. Начали действовать центральная научно-исследовательская и стоматологическая учебная лаборатории, Малая медицинская академия.